


Impacto de la emergencia por 

COVID-19 en la economía de la 

MIPYME salvadoreña

Resultados de la 3ra. encuesta empresarial entre los asociados de 
la gremial.



Generalidades

• Periodo de la encuesta: del 
19 al 28 de abril de 2020

• Número de empresas que 
participaron: 467

• Formato: Digital
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34%

19%

8% Grande (101 empleados o
más)

Mediana (51-100 empleados)

Pequeña (11-50 empleados)

Micro (0-10 empleados)
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Comercio Industria Servicios
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Comercio Industria Servicios

111,952
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Servicios Industria Comercio
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Han disminuido Han incrementado Se mantienen
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13%

2%

95%
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94%

5%

1%

Han disminuido

Se mantienen

Han
incrementado

Encuesta 3 Encuesta 2 Encuesta 1



2%
3% 7%

11%

17%60%

No sabe

Hasta un 10%

Hasta un 30%

Hasta un 50%

Hasta un 75%

Más de un 75%
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22% 20%

50%

2%
5%

9%

15%

70%

0%
3%

7%
11%

77%

2%

Hasta 10% Hasta 30% hasta 50% Más de 50% No sabe

Encuesta 1 (17-21 de mar) Encuesta 2 (1-5 de abril) Encuesta 3 (19-28 de abril)



$7 
millones

$14.8 
millones$2 

millones

$40 
millones

TOTAL: US $ 64 millones 



COMERCIO 
$  19.5 millones 

INDUSTRIA
$ 10 millones

SERVICIOS
$34 millones

TOTAL US $ 64 millones



25%

13%

3%

1%

15%

24%

9%

10%

Afectación en el flujo de
caja

Aumento de costos

Aumento de incapacidades
laborales

Ningun otro impacto

Problemas para adquirir
bienes e insumos

Reduccion de operaciones

Reducción de personal

Suspensión de personal



18%

15%

17%

19%

3%

24%

4%

Enviar a casa a personal en riesgo o con síntomas

Flexibilización de horarios

Implementar el teletrabajo (home office)

Intensificar las medidas sanitarias

Ninguna

Reducir operaciones

Provisión de servicios médicos internos



9%

11%

19%

20%

7%

14%

20%

Cierre de sucursales

Cierre definitivo

Reducir operaciones

Reducir personal

Seguir operando normalmente

Suspender operaciones

Suspender personal



7%

15%

17%

18%
7%

36%Dejaría de pagar alquiler

Dejaría de pagar impuestos

Dejaría de pagar proveedores

Dejaría de pagar salarios

Podría realizar todos mis pagos

Solicitaría un crédito



12%

33%

23%

14%
18%

De 1 a 3 meses De 4 a 6 meses De 7 a 9 meses De 10 a 12 meses Más de un año




